
 

2
ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΛΑΜΙΑΣ 

 
 

                                                                

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΟΛΙΚΟ  ΕΤΟΣ  2013 – 14 
 

 

ΣΧΟΛΙΚΟΣ  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 



2
Ο
 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΜΙΑΣ                                                                                ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2013-2014 

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ                                                                                                                   2 

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

 

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Με τον όρο "σχολικός κανονισμός" εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Ο Σχολικός Κανονισμός που προβλέπεται από το νόμο, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη 

λειτουργία και την εκπλήρωση της αποστολής του σχολείου. Ο παρών Σχολικός Κανονισμός, εναρμονισμένος 

προς την Ελληνική Εκπαιδευτική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις της Πολιτείας, καθορίζει τις αρχές και τους 

σκοπούς του σχολείου, τα μέσα με τα οποία επιδιώκεται η πραγμάτωσή τους και τα όρια των δικαιωμάτων και 

των υποχρεώσεων μαθητών και γονέων.  

Η εγγραφή μαθητών στο σχολείο προϋποθέτει την αποδοχή αυτού του Σχολικού Κανονισμού από τους μαθητές 

και τους γονείς τους.  

 

2. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 

 

Ο Διευθυντής του σχολείου ευρισκόμενος στην κορυφή της πυραμίδας μέσα στη σχολική κοινότητα έχει την 

ευθύνη της οργάνωσης και της πραγματοποίησης του έργου μέσα στο σχολείο, καθώς και την ευθύνη για την 

ικανοποίηση των αναγκών των εκπαιδευτικών και του υπόλοιπου προσωπικού πάντα στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων που του παρέχονται. 

Οι αρμοδιότητες, οι ευθύνες και τα καθήκοντά του Διευθυντή του σχολείου περιγράφονται και προβλέπονται 

από την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών, οι σχέσεις τους με τα υπόλοιπα μέλη της σχολικής 

κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Η σχολική μονάδα, όπως προβλέπεται από την σχετική νομοθεσία, έχει την αρμοδιότητα για την οργάνωση 

μίας ευνομούμενης ομάδας ανθρώπων, που λειτουργεί με αποτελεσματικότητα και αποτελεί για τους μαθητές 

παράδειγμα δημοκρατικής λειτουργίας και πρότυπο δημοκρατικής αγωγής. 

 

3. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

 

3.1. Εγγραφές - Μετεγγραφές 

Οι εγγραφές των μαθητών στο Γυμνάσιο διενεργούνται το μήνα Ιούνιο.  

Ειδικότερα στην πρώτη τάξη του Γυμνασίου εγγράφονται οι μαθητές που έχουν αποφοιτήσει από αντίστοιχο 

Δημοτικό σχολείο και έχουν γίνει δεκτοί σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διαδικασίες.  

Από την έναρξη του σχολικού έτους (1
Η
 Σεπτεμβρίου ) και μέχρι το τέλος Μαρτίου οι μαθητές μπορούν να 

μετεγγραφούν σε άλλα σχολεία της επιθυμίας τους υπό την προϋπόθεση ότι κατοικούν στην περιοχή του 

σχολείου υποδοχής και ότι το σχολείο αυτό συνηγορεί σε αυτή την μετακίνηση. 

 

3.2. Σχολική ζωή 

Οι μαθητές κάθε ηλικίας προσέρχονται στο σχολείο έχοντας διαφορετική αφετηρία και διαφορετικό μορφωτικό 

φορτίο. Κατά την έναρξη της σχολικής ζωής η διαφορετικότητα αυτή έχει κυρίως οικογενειακή προέλευση, 

αλλά στην πορεία προστίθεται και η ευρύτερη επίδραση του περιβάλλοντος. Το κοινωνικό, το φυσικό και το 

σχολικό περιβάλλον θα προσδιορίσουν σημαντικά την παραπέρα εξέλιξη. Η επίδραση αυτή ασκείται με πολλούς 

τρόπους άμεσα ή έμμεσα, συστηματικά ή διάχυτα. 

Η ποιότητα των στοιχείων της ενδοσχολικής ζωής επιδρά και επηρεάζει την ποιότητα των στοιχείων της 

προσωπικότητας του μαθητή. Επίσης αντίστροφα η δική του δραστηριότητα επηρεάζει την ποιότητα της 

σχολικής ζωής, εφόσον ανάμεσα στο μαθητή και το σχολείο υπάρχει δυναμική σχέση αλληλεπίδρασης. 

Το σχολείο θεωρεί τη συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες ως υποχρέωσή τους.  

Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι απαραίτητο να επικρατεί ο αμοιβαίος σεβασμός, ο δημοκρατικός 

διάλογος, η αναγνώριση και η ανοχή του άλλου, η αλληλεγγύη, η υπευθυνότητα και η συνέπεια. Η ευγενής 

άμιλλα είναι χρήσιμη.  

Εκείνο που είναι απαραίτητο να καταστέλλεται είναι ο επιθετικός ανταγωνισμός. 

Οι προσπάθειες για επιδόσεις, οι κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τα ταλέντα αναγνωρίζονται και βοηθούνται να 

αναπτύσσονται. 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως είναι οι σχολικές, οι εθνικές και οι θρησκευτικές γιορτές, οι αθλητικές, οι 

πολιτιστικές και οι άλλες σχολικές δραστηριότητες των μαθητικών κοινοτήτων, η συμμετοχή στα προγράμματα 
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της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και των άλλων καινοτόμων σχολικών προγραμμάτων πρέπει να γίνονται με 

πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνες των ίδιων των μαθητών. 

Μεγάλη σημασία στη σχολική ζωή των μαθητών έχουν ο δημοκρατικός διάλογος και οι κανόνες του. Η 

αναγνώριση των ρόλων, η δυνατότητα εναλλαγής με σεβασμό και χωρίς εντάσεις είναι βασικός στόχος της 

σχολικής αγωγής. Η δημοκρατία και η δημοκρατική συμπεριφορά είναι αρετές που εμπεριέχονται ως στοιχεία 

στην κοινωνικοποιητική αποστολή του σχολείου. 

Οι μαθητές του σχολείου είναι υποχρεωμένοι για οποιοδήποτε  πρόβλημα να απευθύνονται ιεραρχικά, πρώτα 

στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματός τους και εφόσον αυτός κρίνει σκόπιμο, να απευθύνονται μαζί στον 

Διευθυντή. 

Εάν οι μαθητές επιθυμούν να απευθυνθούν στο Σύλλογο των Διδασκόντων, το 5μελές συμβούλιο του τμήματος 

συντάσσει έγγραφο, το οποίο παραδίδει στο Διευθυντή, ο οποίος το εισάγει, αναλόγως του θέματος ή στο 

συμβούλιο του τμήματος (διδάσκοντες στο συγκεκριμένο τμήμα) ή στο Σύλλογο των Διδασκόντων. 

Το 5μελές συμβούλιο του τμήματος αντιπροσωπεύει τους μαθητές του τμήματος στη διεκδίκηση οποιουδήποτε 

αιτήματος. 

Για θέματα που αφορούν όλο το σχολείο οι μαθητές αντιπροσωπεύονται από το 15μελές συμβούλιο του 

σχολείου. 

Τα όργανα των μαθητών εκλέγονται μέσα από δημοκρατικές και αδιάβλητες διαδικασίες, όπως ορίζει ο νόμος, 

παρουσία καθηγητών.  

Ο  υπεύθυνος καθηγητής  του τμήματος ορίζεται από το Σύλλογο Διδασκόντων και έχει  συμβουλευτικό ρόλο. 

 

3.3. Φοίτηση των μαθητών  

Το Σχολείο αποδίδει πρωταρχική σημασία στην τακτική και ανελλιπή φοίτηση των μαθητών του. 

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων ανελλιπής και όχι 

επιλεκτική. Οι απουσίες των μαθητών και οι συνέπειες αυτών, όπως προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, 

είναι ένα σοβαρότατο θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται από κοινού από το σχολείο και την οικογένεια.  

Εκπαιδευτικά σημαίνει ότι το έλλειμμα στην παρακολούθηση, πέρα από ένα ορισμένο αριθμό απουσιών, 

δημιουργεί εκπαιδευτικό κενό και συνεπώς την ανάγκη για την επανάληψη της τάξης αλλά και παιδαγωγικά 

παγιώνει στη συνείδηση του μαθητή την αντίληψη ότι η εργασία και η συνέπεια στις υποχρεώσεις δε 

συγκαταλέγονται στις αρετές των ανθρώπων. 

Το Σχολείο επιφυλάσσεται να απομακρύνει μαθητές που απoυσιάζoυν χωρίς σοβαρό λόγο, κάνοντας κατάχρηση 

του σχετικού νόμου για τις απουσίες.  

Ειδικότερα:  

• Στην αρχή κάθε σχολικού έτους γνωστοποιούνται στους γονείς και στους μαθητές οι διατάξεις που 

ισχύουν για την τακτική φοίτηση των μαθητών.  

• Οι γονείς οφείλουν να φροντίζουν για την έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους στο Σχολείο το πρωί. 

• Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνονται συχνά και να δικαιολογούν εγκαίρως τις απουσίες του παιδιού 

τους, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.  

• Οι απουσίες των μαθητών από μάθημα ενδιάμεσης ώρας είναι αδικαιολόγητες και ελέγχονται 

πειθαρχικά.  

• Οι απουσίες από σχολικές συγκεντρώσεις και άλλες υποχρεωτικές εξωδιδακτικές εκδηλώσεις 

αποτελούν πειθαρχικό παράπτωμα.  

• Η καθυστερημένη προσέλευση σε μάθημα δεν επιτρέπεται.  

• Κάθε τρίμηνο, με την παράδοση του “Δελτίου Προόδου” του μαθητή, γνωστοποιείται στους γονείς του 

και ο αριθμός των απουσιών του.  

• Μαθητής που έχει λόγους να φύγει από το Σχολείο πριν από το πέρας της σχολικής ημέρας (π.χ. λόγω 

ασθένειας) ζητά άδεια εξόδου από τη Διεύθυνση του σχολείου του. Η Διεύθυνση του Σχολείου θα 

επικοινωνήσει τηλεφωνικά με τους γονείς του και αφού τους ζητηθεί και προσέλθουν για να 

παραλάβουν τον μαθητή, θα επιτρέψει την έξοδό του από το Σχολείο.  

• Η φοίτηση των μαθητών των σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης χαρακτηρίζεται με πράξη του 

Συλλόγου των διδασκόντων την ημέρα που λήγουν τα μαθήματα του σχολικού έτους, με βάση το 

σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σε συνδυασμό με την 

ετήσια προφορική επίδοση σε όλα τα μαθήματα, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις του 

Υπουργείου Παιδείας.  

 

3.4. Απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής  

Για μακροχρόνια απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική γνωμάτευση. 

Για απαλλαγή μιας ημέρας απαιτείται  έγκριση από τον υπεύθυνο καθηγητή Φυσικής Αγωγής. Οι μαθητές στην 

περίπτωση αυτή παραμένουν στο χώρο του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, εκτός από σοβαρές περιπτώσεις 

τραυματισμού ή κρυολογήματος, οπότε οι μαθητές παραμένουν ήσυχα στις τάξεις τους μετά από άδεια του 

υπεύθυνου καθηγητή Φυσικής Αγωγής. 
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3.5. Ενδυμασία. 

Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο ντυμένοι κόσμια και ευπρεπώς. Επειδή τα όρια για κόσμια 

και ευπρεπή εμφάνιση των μαθητών, είναι δυσδιάκριτα η προσωπικότητα του κάθε μαθητή μπορεί να τα 

προσδιορίσει με σαφήνεια και πάντα σε σχέση με αυτόν και το σύνολο των συμμαθητών στο σχολείο. Υπάρχουν 

βέβαια ακραίες περιπτώσεις οι οποίες είναι προφανείς. Σ' αυτές τις περιπτώσεις η κοινότητα της τάξης με το 

σύμβουλο καθηγητή και σε συνεργασία με τους γονείς μπορεί και είναι υποχρεωμένη να παρέμβει. Αν αυτό δεν 

αποδώσει, η ευθύνη μεταφέρεται στο 15μελές μαθητικό συμβούλιο και τέλος στο σύλλογο διδασκόντων. 

Ειδικότερα οι μαθητές στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής πρέπει να φορούν ειδική αθλητική περιβολή (φόρμα, 

αθλητικά παπούτσια), όσοι μαθητές δεν ανταποκρίνονται θα χρεώνονται με αδικαιολόγητη απουσία.  

 

3.6. Υγεία των μαθητών 

Οι γονείς είναι υποχρεωμένοι να προσκομίσουν, κατά την εγγραφή του μαθητή, το από το νόμο προβλεπόμενο  

δελτίο υγείας του μαθητή, συμπληρωμένο από τον οικογενειακό γιατρό τους ή από γιατρό νοσηλευτικού 

ιδρύματος ή ασφαλιστικού φορέα, και να ενημερώσουν την Διεύθυνση του σχολείου για τυχόν ειδικά 

προβλήματα υγείας των παιδιών τους.  

Για την συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής είναι απαραίτητο να έχει προσκομιστεί στο 

Σχολείο το δελτίο υγείας τους. 

 

3.7. Επίδοση των μαθητών 
Η επίδοση των μαθητών αξιολογείται συνεχώς και συζητείται τακτικά, κατά τις συνεδριάσεις του Συλλόγου των 

διδασκόντων, ελέγχεται με προφορικές και γραπτές δοκιμασίες (ολιγόλεπτες, ωριαίες), με γραπτές εξετάσεις και 

με κάθε άλλο παιδαγωγικά ενδεδειγμένο τρόπο.  

Οι γονείς ενημερώνονται από τους καθηγητές, οι οποίοι δέχονται τους γονείς σε τακτές ημέρες και ώρες, ή κατά 

την επίδοση των “Δελτίων Προόδου” των μαθητών ή οποιαδήποτε εργάσιμη ημέρα της εβδομάδας μας 

συναντήσετε στο Σχολείο. 

  

3.8. Πειθαρχία  

Πρωταρχική επιδίωξη του Σχολείου είναι η σφυρηλάτηση ακέραιου και ισχυρού χαρακτήρα, η ανάπτυξη 

κοινωνικής συνείδησης και αυτοπειθαρχίας των μαθητών του καθώς και η εξασφάλιση των προϋποθέσεων της 

εξέλιξής τους σε ολοκληρωμένες προσωπικότητες. 

Η ανάπτυξη της αυτοπειθαρχίας επιδιώκεται κατά κύριο λόγο με θετικά μέτρα, όπως η καλλιέργεια αξιών και η 

άσκηση σε συνήθειες και τρόπους ζωής που θεμελιώνουν τις αξίες αυτές. Παράλληλα, το Σχολείο έχει θεσπίσει 

κανόνες συμπεριφοράς, η συμμόρφωση προς τους οποίους είναι απαραίτητη για όλους όσους κινούνται μέσα σ' 

αυτό.  

Ειδικότερα:  

1. Μετά την πρωινή προσευχή επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών στις αίθουσες διδασκαλίας. 

2. Οι μαθητές εισέρχονται στις αίθουσες διδασκαλίας για κάθε ώρα διδασκαλίας χωρίς καθυστέρηση 

αμέσως μετά το χτύπημα του κουδουνιού και σε καμιά περίπτωση μετά την είσοδο του καθηγητή τους. 

3. Κατά την είσοδό τους στις αίθουσες διδασκαλίας απαγορεύεται αυστηρά η κατοχή και μεταφορά σ’ 

αυτές τροφίμων και ποτών. 

4. Κατά την διάρκεια του μαθήματος είσοδος ή έξοδος των μαθητών επιτρέπεται μόνον για σοβαρούς 

λόγους. 

5. Οι μαθητές πρέπει να αποφεύγουν ενέργειες που εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος και 

των σχολικών εκδηλώσεων, να σέβονται τους θεσμούς, να υπακούουν με ευγένεια στις υποδείξεις των 

καθηγητών του Σχολείου, να σέβονται την προσωπικότητα των συμμαθητών τους, την ξένη περιουσία 

(ατομική ή σχολική) και το περιβάλλον. Η τάξη, η ησυχία και το ήρεμο κλίμα μέσα στην αίθουσα είναι 

προϋποθέσεις αρμονικής συνεργασίας όλων των μελών της ομάδας. 

6. Στα διαλείμματα εξέρχονται αμέσως όλοι πλην των επιμελητών που παραμένουν υποχρεωτικά και 

φροντίζουν για τον αερισμό των αιθουσών κ.λ.π.  Οι ασθενείς μαθητές μπορούν να παραμένουν στην 

αίθουσα μόνον με σχετική άδεια του εφημερεύοντος καθηγητή. 

7. Οι μαθητές συμπεριφέρονται πάντα, παντού και προς όλους με ευγένεια και αξιοπρέπεια. Προκλητικές 

συμπεριφορές με λόγια ή έργα δεν ταιριάζουν στο ήθος των μαθητών μας. 

8. Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στο σχολικό βιβλίο το οποίο ανήκει στην πολιτεία και παρέχεται στους 

μαθητές για χρήση. 

9. Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στην ευπρέπεια και την καθαριότητα τόσο των αιθουσών όσο και όλων 

των κοινόχρηστων χώρων του σχολείου (όπως τουαλέτες, σκάλες, προαύλιο κ.λ.π.). 

10. Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση στο σχολείο φίλων και γνωστών. Η περιφρούρηση των σχολικών χώρων 

από τους εξωσχολικούς είναι βασικό καθήκον όλων των μαθητών που πρέπει σ΄ αυτές τις περιπτώσεις 

ν΄ αναφέρονται σχετικά στο γραφείο.  
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11. Απαγορεύεται η κατοχή και χρήση κινητών τηλεφώνων στον σχολικό χώρο καθώς επίσης 

μηχανημάτων ήχου (ραδιοφώνων, walkman, CD player, MP3), μηχανημάτων εικόνας (φωτογραφικών 

μηχανών, καμερών) και εντύπων που αντιβαίνουν στη σχολική δεοντολογία. 

 Οι μαθητές μπορούν να χρησιμοποιούν το καρτοτηλέφωνο που υπάρχει στο χώρο της κεντρικής 

εισόδου του σχολείου και σε περιπτώσεις ανάγκης το τηλέφωνο στο γραφείο του Διευθυντή. 

12. Επίσης απαγορεύεται στους μαθητές να έχουν μαζί τους στο σχολείο πατίνια, μπάλες, επιτραπέζια 

παιχνίδια, επικίνδυνα ή μεγάλης αξίας αντικείμενα καθώς επίσης και μεγάλα χρηματικά ποσά. Πάντως 

για ό, τι τους ανήκει είναι μόνοι τους υπεύθυνοι και υπόλογοι για την ασφαλή φύλαξή του. 

13.  Το παιχνίδι εντός του σχολείου διεξάγεται μόνον με μπάλες του σχολείου και υπό την επίβλεψη και 

ευθύνη των καθηγητών της Φυσικής Αγωγής χωρίς βρισιές, θορύβους, και φωνές που να ενοχλούν 

αυτούς που παρακολουθούν μαθήματα μέσα στις αίθουσες. 

14. Είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές όχι μόνο δεν προκαλούν φθορές στη δημόσια περιουσία που 

χρησιμοποιούν (τοίχοι – πόρτες – παράθυρα – θρανία - καρέκλες κ.λ.π) αλλά τουναντίον μεριμνούν 

ώστε να βρίσκονται όλα σε καλή κατάσταση και όταν απαιτείται συνεργάζονται γι΄ αυτό με την 

διεύθυνση του σχολείου. 

15. Οι μαθητές οφείλουν κύρια στον εαυτό τους και κατόπιν στους γονείς και στην κοινωνία να 

παρακολουθούν με επιμέλεια τα μαθήματά τους και να διεκδικούν όλο και περισσότερο την ποιότητα 

της διδακτικής διαδικασίας. 

16. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν το όνομα του Σχολείου (π.χ. σε αφίσες, εκδηλώσεις, 

εκπομπές κ.λ.π.) χωρίς την άδεια του Διευθυντή. 

 

Πολύ σοβαρά παραπτώματα, που ενδέχεται να επιφέρουν την ποινή της απομάκρυνσης από το Σχολείο, 

θεωρούνται:  

• Η χειροδικία ή η άσκηση ψυχολογικής βίας από μεμονωμένα άτομα ή ομάδες.  

• Η πρόκληση ζημιών ή φθορών στην περιουσία του Σχολείου ή στην περιουσία προσώπων που φοιτούν 

ή εργάζονται εντός του σχολικού χώρου.  

• Η αναιδής και προσβλητική συμπεριφορά προς καθηγητές/τριες, προς εργαζόμενους στο Σχολείο και 

προς άλλους μαθητές. 

• Η κλοπή από μαθητές χρημάτων ή αντικειμένων του Σχολείου ή των προσώπων που φοιτούν ή 

εργάζονται εντός του σχολικού χώρου.  

• Το κάπνισμα από μαθητές στους σχολικούς χώρους.  

• Η κατοχή ή χρήση αλκοόλ μέσα στους σχολικούς χώρους.   

 

3.9. Πειθαρχικός έλεγχος. 

Κάθε παρέκκλιση από τους κανόνες της σχολικής ζωής και τις ηθικές αρχές του κοινωνικού περιβάλλοντος, η 

οποία εκδηλώνεται με πράξεις ή παραλείψεις, αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και αντιμετωπίζεται με σχολικές 

πειθαρχικές κυρώσεις (ποινές). Τις πειθαρχικές κυρώσεις επιβάλλουν τα εξής όργανα:  

1. Ο διδάσκων καθηγητής: Παρατήρηση - Σύσταση, Επίπληξη και Ωριαία απομάκρυνση από το διδασκόμενο 

μάθημα.  

2. Ο Διευθυντής του σχολείου: Όλες τις παραπάνω κυρώσεις και Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι και τρεις (3) 

ημέρες. 

3. Το Συμβούλιο Τμήματος: Όλες τις παραπάνω κυρώσεις και Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι και πέντε (5) 

ημέρες. 

4. Ο Σύλλογος διδασκόντων: Όλες τις παραπάνω κυρώσεις και Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος  

Μαθητές που αποβάλλονται από τα μαθήματα δύνανται να παραμένουν στο σχολείο κατά τις ώρες διδασκαλίας 

των μαθημάτων, απασχολούμενοι με την φροντίδα της Διεύθυνσης του Σχολείου. 

 

3.10. Διαγωγή  

Η συμπεριφορά των μαθητών που εκδηλώνεται με οποιοδήποτε τρόπο στο σχολείο ή και εκτός σχολείου με 

πράξεις ή παραλήψεις συνιστά την διαγωγή τους. Η διαγωγή των μαθητών χαρακτηρίζεται κοσμιότατη, κοσμία 

ή επίμεμπτη από το Σύλλογο των Διδασκόντων στο τέλος του σχολικού έτους και έχει καθαρά παιδαγωγικό 

χαρακτήρα.  

 

3.11 Τιμητικές διακρίσεις  

Στους μαθητές που διακρίνονται για την διαγωγή και την επίδοσή τους στα μαθήματα απονέμονται τιμητικές 

διακρίσεις ( Βραβεία και Αριστεία ) από το Υπουργείο Παιδείας. 

Επίσης απονέμονται ιδιαίτερες τιμητικές διακρίσεις σε μαθητές για πράξεις αυτοθυσίας ή πράξεις που 

εκφράζουν ασύνηθες πνεύμα ανιδιοτέλειας και φιλαλληλίας.  

 

3.12 Κυλικείο 
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1. Οι μαθητές οφείλουν όταν ψωνίζουν από το κυλικείο του Σχολείου να χρησιμοποιούν τους κάδους 

απορριμμάτων και να μη ρυπαίνουν τους γύρω χώρους. 

2. Οι μεγαλύτεροι μαθητές οφείλουν να σέβονται τη σειρά προτεραιότητας και ιδιαίτερα τους μικρότερους σε 

ηλικία μαθητές. 

3. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να ψωνίζουν από άλλα κυλικεία και καταστήματα τροφίμων εξερχόμενοι ή μη του 

χώρου του Σχολείου ή να κάνουν παραγγελίες από καταστήματα εστίασης. 

 

 

4. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

4.1. Ωράριο λειτουργίας 

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11
η
 Σεπτεμβρίου και λήγουν το Μάιο του επομένου έτους. Οι ακριβείς 

ημερομηνίες ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας.  

Το σχολείο λειτουργεί πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα - Παρασκευή) από τις 08:00 και μέχρι το τέλος του 

ημερήσιου προγράμματος, που μπορεί να λήγει το πολύ ως την 13.45, σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα: 

 

Δ. ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

1η 8.00 8.45 45' 5' 

2η 8.50 9.35 45' 10' 

3η 9.45 10.30 45' 10' 

4η 10.40 11.20 40' 20' 

5η 11.40 12.20 40' 10' 

6η 12.30 13.10 40' 5' 

7η 13.15 13.45 30'  

 

4.2. Πρωινή προσέλευση 

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί πρέπει να βρίσκονται στη θέση τους από τις 8.00 π.μ. έως τις 1.45 μ.μ. 

Όλοι οι μαθητές, οι εφημερεύοντες καθηγητές και οι καθηγητές της πρώτης διδακτικής ώρας πρέπει να 

παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση που γίνεται στο προαύλιο, εμπρός από την Κεντρική Είσοδο του 

σχολείου. Αυτή είναι η μοναδική ευκαιρία συγκέντρωσης όλης της σχολικής κοινότητας. Είναι η μοναδική 

ευκαιρία επαφής, ενημέρωσης και ψυχολογικής προετοιμασίας για το εκπαιδευτικό έργο που θα ακολουθήσει. 

Με τη σημερινή σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού είναι πολύ πιθανό να υπάρχουν μαθητές αλλόθρησκοι - 

ετερόδοξοι. Αυτοί έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή. Παράλληλα όμως έχουν υποχρέωση 

να σέβονται το δικαίωμα της ενεργού συμμετοχής των υπολοίπων. Το σχολείο αποδίδει στο σημείο αυτό μεγάλη 

σημασία. 

Η έγκαιρη προσέλευση μαθητών στο σχολείο και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης της σχολικής 

εργασίας δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν πόσο σημαντικό ρόλο έχει το σχολείο και πόσος σεβασμός πρέπει να 

επιδεικνύεται στην αξιοποίηση του διαθέσιμου χρόνου.  

Η καθυστερημένη προσέλευση των μαθητών ελέγχεται αυστηρά με βάση την γενική αρχή: «δεν πρέπει να 

διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας αυτών που καθυστερούν ούτε να ενθαρρύνεται η άποψη ότι μπορεί ο κάθε 

μαθητής να καθυστερεί χωρίς συνέπειες». Ο αντίστοιχος διδάσκων καθηγητής κρίνει και αποφασίζει κατά 

περίπτωση σχετικά με το θέμα αυτό αφού ενημερώσει την Διεύθυνση του σχολείου για την συχνότητα και το 

πλήθος των καθυστερήσεων αυτών. 

 

4.3. Πρόγραμμα μαθημάτων 

Το πρόγραμμα μαθημάτων αποβλέπει στην ανάπτυξη του πνεύματος και της προσωπικότητας των μαθητών. Για 

το σχολικό έτος 2013-2014 διδάσκονται τα μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος σύμφωνα με τον 

παρακάτω πίνακα: 

 

  ΤΑΞΕΙΣ 
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ΑΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ A΄ Β΄ Γ΄ 

Διδακτικές ώρες/Εβδομάδα  

1 Θρησκευτικά 2 2 2 

2 Αρχαία Ελληνική Γλώσσα 

και Γραμματεία 

Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από 

μετάφραση 

2 2 2 

Αρχαία Ελληνική Γλώσσα 3 3 3 

3 Νεοελληνική Γλώσσα και 

Γραμματεία 

Γλωσσική Διδασκαλία 2 2 2 

Νεοελληνική Λογοτεχνία 2 2 2 

4 Ιστορία 2 2 3 

5 Κοινωνική Πολιτική Αγωγή  - - 2 

6 Αγγλικά 2 2 2 

7 Γαλλικά ή Γερμανικά  2 2 2 

8 Μαθηματικά 4 4 4 

9 Φυσική 1 2 2 

10 Χημεία - 1 1 

11 Γεωγραφία 2 2 - 

12 Βιολογία 2 - 2 

13 Φυσική Αγωγή 2 3 2 

14 Μουσική 1 1 1 

15 Καλλιτεχνικά 1 1 1 

16 Οικιακή Οικονομία 2 2 - 

17 Πληροφορική 1 1 1 

18 Τεχνολογία 1 1 - 

19 ΣΕΠ - - 1 

20 Βιωματικές Δράσεις-Συνθετικές Δημιουργικές Εργασίες-

Project 

1 - - 

 Σύνολο ωρών κατά τάξη 35 35 35 

 

Το πρόγραμμα μαθημάτων συμπληρώνεται με άλλες δραστηριότητες όπως: Μαθητικές Κοινότητες, πολιτιστικές 

εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, σχολικές εκδρομές, περιπάτους, εκκλησιασμούς, αθλητικές εκδηλώσεις, 

συμμετοχή σε πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς, εκπαιδευτικές ανταλλαγές με σχολεία του εξωτερικού 

κ.ά  

 

4.4. Καθήκοντα Απουσιολόγων 

Οι απουσιολόγοι  ορίζονται από τη Διεύθυνση του σχολείου σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του 

τμήματος με βάση τη βαθμολογία τους κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους (ένας τακτικός και 

ένας αναπληρωματικός). 

Ο απουσιολόγος με την έναρξη του ωρολογίου προγράμματος παραλαμβάνει από τη γραμματεία του σχολείου 

το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης, καταχωρεί τις απουσίες στους απόντες συμμαθητές του στην αρχή κάθε 

διδακτικής ώρας, είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη, τη μη αλλοίωση ή φθορά του απουσιολογίου και μετά τη λήξη 

των μαθημάτων παραδίδει τα βιβλία (απουσιολόγιο και βιβλίο ύλης) στη γραμματεία. 

Επίσης, φτιάχνει το διάγραμμα της αίθουσας (πλάνο) με τη συγκεκριμένη θέση κάθε μαθητή. Αλλαγή θέσης 

μαθητή γίνεται μόνο από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Το διάγραμμα τοποθετείται στον πίνακα 

ανακοινώσεων της τάξης. 

Το απουσιολόγιο ελέγχεται από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας, τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και 

από τη Διεύθυνση του σχολείου. 

 

 

4.5. Καθήκοντα Επιμελητών 
Η Διεύθυνση του σχολείου σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή και τους μαθητές του τμήματος ορίζει 2 

επιμελητές ανά εβδομάδα. Ο κατάλογος των επιμελητών τοποθετείται στον πίνακα ανακοινώσεων του τμήματος 

και αντίγραφο κατατίθεται στη διεύθυνση.  

Οι επιμελητές : 
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1. Είναι υπεύθυνοι για τη διατήρηση της καθαριότητος της αίθουσας στην οποία στεγάζεται το τμήμα. 

2. Φροντίζουν για το καθάρισμα του πίνακα κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. Φροντίζουν επίσης για την 

ύπαρξη εποπτικών μέσων :  σπόγγου και καλαθιού στην τάξη. 

3. Αναφέρουν οποιαδήποτε φθορά είτε προέρχεται από μαθητές του τμήματος είτε από άλλους. 

4. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος φροντίζουν για τον αερισμό της αίθουσας ανοίγοντας τα παράθυρα και 

ζητώντας από τους συμμαθητές τους να εκκενώσουν την αίθουσα. Εάν οι συμμαθητές τους δεν 

συμμορφώνονται στις υποδείξεις τους, το αναφέρουν στον εφημερεύοντα του ορόφου. 

 

4.6.Καθήκοντα Εφημερευόντων 

1) Παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση των μαθητών και βοηθούν στην όλη διαδικασία. 

2) Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπουν την παραμονή των μαθητών στις αίθουσες και στους 

διαδρόμους του κτιρίου, εκτός αν βρέχει ή κάνει κρύο, οπότε επιτρέπουν την παραμονή των μαθητών εντός των 

διαδρόμων. 

3) Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητών από το σχολείο χωρίς άδεια εξόδου από την διεύθυνση. 

4) Επιβλέπουν τους τιμωρημένους μαθητές που βρίσκονται στο σχολείο. 

5) Αναφέρουν στο Διευθυντή οποιαδήποτε απρεπή συμπεριφορά μαθητή ή φθορά των χώρων που εποπτεύουν 

κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. 

6) Ελέγχουν τους επιμελητές κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. 

Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο χώρο του 

σχολείου. Παρ’ όλα αυτά αν κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με μαθητή του σχολείου οφείλει να απευθυνθεί 

στη Διεύθυνση και ο μαθητής θα ειδοποιηθεί μετά από την εντολή του διευθυντή. 

 

 

 

5. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ' 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

 

1. Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι κηδεμόνες του μαθητή, εφόσον 

κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον 

κηδεμόνα του μαθητή. 

2. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με το Διευθυντή και τους 

εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και 

ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη 

συμπεριφορά του στο σχολείο.  

3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή και πρόκειται να 

απασχολήσει το σχολείο, ενημερώνεται σχετικά ο Γονέας - Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του πρέπει να 

συνεργαστεί με το σχολείο. 

4. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να υπάρχει γραπτή 

έγκριση του κηδεμόνα (π.χ. συμμετοχή σε εκδρομή), όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το 

σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα - Κηδεμόνα για κάποιες άλλες εκδηλώσεις, για τις 

οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. 

5. Ο Γονέας - Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το μαθητή, αλλά οφείλει και ο 

ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του 

μαθητή στο σχολείο. 

6. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων και 

Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή 

του σχολικού έργου.  

Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του 

Συλλόγου των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του σχολείου.  
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Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το 

γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών και του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.  

7. Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, οι καλλιτεχνικοί και 

οι πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές συνιστώσες του σχολείου. 

Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή 

του. 

Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο 

του. 

6. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ A 

 

ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

ΟΠΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΧΕΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ. 

 

Ι. ΑΠΟΥΣΙΕΣ - ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ -ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

 

Ο μαθητής στη διάρκεια του διδακτικού έτους δεν μπορεί να κάνει απεριόριστο αριθμό ωριαίων απουσιών έστω 

και αν είναι όλες δικαιολογημένες. Σχετικά με τη φοίτηση των μαθητών υπάρχουν οι ακόλουθες περιπτώσεις: 

 

Α. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής παίρνει μέρος στις εξετάσεις 

Μαΐου - Ιουνίου, όταν:  

α) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εξήντα τέσσερις (64), ανεξάρτητα από το λόγο στον οποίο 

οφείλονται (δηλ. μέχρι 64 αδικαιολόγητες).  

 

β) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114), από τις οποίες, οι πάνω από τις 

εξήντα τέσσερις (64) πρέπει να είναι δικαιολογημένες, (δηλ. μέχρι εξήντα τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και 

πενήντα (50) δικαιολογημένες).  

 

γ) Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να χαρακτηρίσει επαρκή τη φοίτηση μαθητή με απουσίες 

μέχρι εκατόν εξήντα τέσσερις (164) με την προϋπόθεση ότι όλες οι απουσίες του, οι πάνω από τις εξήντα 

τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και εκατό (100) 

δικαιολογημένες), η διαγωγή του είναι κοσμιότατη και ο Γενικός Μέσος όρος της ετήσιας  βαθμολογίας των 

τριών τριμήνων είναι τουλάχιστον δέκα πέντε (15).  

 

Β. Ελλιπής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής παραπέμπεται σε ολική εξέταση 

το Σεπτέμβριο, όταν: 

 

α) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν εξήντα τέσσερις (164), από τις οποίες οι πάνω από τις 

εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και εκατό (100) 

δικαιολογημένες), δεν συγκεντρώνει όμως Γενικό Μέσο όρο της ετήσιας βαθμολογίας των τριών τριμήνων 

τουλάχιστον δέκα πέντε (15) ή δεν έχει διαγωγή κοσμιότατη. 

 

β) Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να χαρακτηρίσει ελλιπή τη φοίτηση μαθητή με απουσίες 

μέχρι διακόσιες δέκα τέσσερις (214) με την προϋπόθεση ότι όλες οι απουσίες του, οι πάνω από τις εξήντα 

τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες (δηλ. μέχρι εξήντα τέσσερις (64) αδικαιολόγητες και εκατόν πενήντα (150) 

δικαιολογημένες), η διαγωγή του είναι κοσμιότατη και ο Γενικός Μέσος όρος της ετήσιας βαθμολογίας των 

τριών τριμήνων είναι τουλάχιστον δέκα πέντε (15).  

 

Γ. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών, και επομένως ο μαθητής απορρίπτεται, δηλαδή 

υποχρεώνεται να επαναλάβει τα μαθήματα της ίδιας τάξης, όταν: 

 

α) Το σύνολο των αδικαιολόγητων απουσιών υπερβαίνει τις εξήντα τέσσερις (64), (δηλ. πάνω από 64 

αδικαιολόγητες).  

 

β) Το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις διακόσιες δέκα τέσσερις (214), από τις οποίες οι πάνω από τις 

εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες, δεν συγκεντρώνει όμως Γενικό Μέσο όρο της ετήσιας  
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βαθμολογίας των τριών τριμήνων τουλάχιστον δέκα πέντε (15) ή δεν έχει διαγωγή κοσμιότατη. 

 

γ) Το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει τις διακόσιες δέκα τέσσερις (214), από τις οποίες οι πάνω από τις 

εξήντα τέσσερις (64) είναι δικαιολογημένες. 

 

Τα δικαιολογητικά των απουσιών δε δεσμεύουν το Σύλλογο των Καθηγητών, όταν αυτός γνωρίζει - με ικανά και 

επαρκή στοιχεία - ότι δεν αναφέρονται σε πραγματική ασθένεια του μαθητή. 

 

Για το χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών δεν λαμβάνονται υπόψη απουσίες μέχρι τριών το πολύ ημερών 

κατά μήνα οφειλόμενες στην ανάγκη μετάγγισης αίματος σε ειδικό νοσηλευτικό ίδρυμα λόγω μεσογειακής ή 

δρεπανοκυτταρικής αναιμίας από την οποία πάσχουν. Οι απουσίες αυτές δεν μπορούν να υπερβούν αθροιστικά 

για όλο το έτος τις απουσίες 24 ημερών. 

 

Δεν θα υπολογίζονται απουσίες είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος: 

Α) για τους μαθητές που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση συστηματικά μετά από νεφρική ανεπάρκεια ή 

υποβάλλονται σε περιτοναϊκή κάθαρση, 

Β) για τους μαθητές που υποβάλλονται σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, 

Γ) για τους μαθητές όλων των τύπων νεοπλασιών που υποβάλλονται σε θεραπεία συντήρησης. 

 

 

ΙΙ. ΠΩΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΤΑΙ Ο ΚΗΔΕΜΟΝΑΣ 

 

1. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή ευθύνεται εξ ολοκλήρου ο κηδεμόνας του, ο 

οποίος οφείλει να προσέρχεται στο Σχολείο το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα για να ενημερώνεται υπεύθυνα για 

τη φοίτηση του μαθητή και για άλλα θέματα που τον αφορούν. 

 Για τη διευκόλυνση της ενημέρωσης των κηδεμόνων, ώστε να μη χρειάζονται πολλές επισκέψεις τους στο 

Σχολείο, ορίσαμε την 10
η 

 κάθε μήνα, να βρίσκονται όλοι οι καθηγητές στο Σχολείο, εκτός από τους μήνες 

Δεκέμβριο και Μάρτιο, που οι κηδεμόνες θα μπορούν να ενημερωθούν από τους καθηγητές την ημέρα επίδοσης 

των δελτίων ελέγχου. Εάν κάποια ημερομηνία συμπίπτει με Σάββατο ή Κυριακή η υποχρέωσή μας αυτή θα 

μεταφέρεται τη Δευτέρα. 

Είναι αυτονόητο ότι δεν δεσμεύονται οι κηδεμόνες για επικοινωνία με τους καθηγητές μόνο κατά τις ανωτέρω 

ημερομηνίες. Οι καθηγητές είναι υποχρεωμένοι να κάνουν πλήρη ενημέρωση, οποιαδήποτε εργάσιμη ημέρα 

τους συναντήσουν οι κηδεμόνες των μαθητών στο Σχολείο.  

 

2. Η Διεύθυνση του Σχολείου θα αποστέλλει από 1 έως 5 κάθε μήνα επιστολές προς τους κηδεμόνες, όπου θα 

αναφέρεται ο αριθμός των απουσιών των μαθητών, όταν αυτοί έχουν ξεπεράσει τις 30 ωριαίες απουσίες. 

 

ΙΙΙ. ΠΩΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

 

1. Ο συνολικός αριθμός των ημερών που μπορεί να δικαιολογήσει ο κηδεμόνας κατ' έτος, δεν πρέπει να ξεπερνά 

τις δέκα (10).  

2. Για τη δικαιολόγηση των απουσιών δύο (2) συνεχών ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 

οικογενειακών λόγων αρκεί το ενυπόγραφο σημείωμα του κηδεμόνα, που προσκομίζεται από τον ίδιο 

αποκλειστικά δέκα (10) ημέρες το πολύ μετά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο.  

 

3. Αν ο μαθητής απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) συνεχείς ημέρες, ο 

κηδεμόνας του οφείλει να προσκομίσει ο ίδιος, εντός δέκα (10) ημερών από την επιστροφή του μαθητή στο 

Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το 

είδος και τη διάρκεια της ασθένειας.   

 

Ο Σύλλογος διδασκόντων του σχολείου: 

 

1) μπορεί, αποφασίζοντας σχετικά με τη δικαιολόγηση απουσιών μαθητών, να κάνει δεκτά ή να απορρίπτει 

εκπρόθεσμα δικαιολογητικά: 

Α)  ιατρικές βεβαιώσεις, 

Β) αιτήσεις-βεβαιώσεις κηδεμόνων που προσκομίστηκαν μετά από δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από την 

επιστροφή του μαθητή στο σχολείο, εξετάζοντας κάθε περίπτωση αναλυτικά και χωριστά και έχοντας τη 

δυνατότητα να συγχωρήσει την εκπρόθεσμη υποβολή τους με αιτιολογημένη απόφασή του. 

 

2) έχει τη δυνατότητα να δικαιολογήσει απουσίες μαθητών για λόγους υγείας, με ιατρική βεβαίωση ή χωρίς 
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ιατρική βεβαίωση αν η πάθηση είναι εμφανής και μη χρήζουσα απόδειξης: 

Α) για μεμονωμένες ή συνεχείς ώρες ημερήσιου προγράμματος και χωρίς την άδεια του Διευθυντή αν δεν 

καταχωρίστηκε σχετική παρατήρηση στο ημερήσιο δελτίο απουσιών (π.χ. γιατί από αμέλεια δεν ζητήθηκε άδεια 

ή από αμέλεια δεν καταχωρίστηκε σχετική παρατήρηση), εφόσον εξετάζοντας κάθε περίπτωση αναλυτικά και 

χωριστά ο σύλλογος κρίνει ότι αδικούνται άλλως οι μαθητές από υπαιτιότητα του σχολείου, 

Β) για πρώτες ώρες, εφόσον δικαιολογείται η μη έγκαιρη προσέλευση στο σχολείο (κινητικά προβλήματα-

αναπηρία) 

 

 

IV. ΠΟΙΕΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΜΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ 

 

Σε καμιά περίπτωση δε δικαιολογούνται απουσίες μαθητών: 

 

 Όταν οφείλονται σε ομαδική αποχώρηση των μαθητών από τα μαθήματά τους ή από το Σχολείο, πριν την 

κανονική λήξη των μαθημάτων.  

 

7. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ B 

 

ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΠΩΣ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΧΕΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ 

 

Ι. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

 

Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο, δημόσιο και ιδιωτικό, ημερήσιο και εσπερινό, κατατάσσονται σε 

δυο ομάδες ως εξής: 

Α. Μαθήματα Α’ ομάδας : α)Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, β)Νεοελληνική Γλώσσα και 

Γραμματεία, γ)Θρησκευτικά, δ)Ιστορία, ε)Στοιχεία Δημοκρατικού Πολιτεύματος, στ)Μαθηματικά, ζ)Φυσική, 

η)Χημεία, θ)Γεωγραφία, ι)Αγγλικά, ια)Βιολογία, ιβ)Δεύτερη Ξένη Γλώσσα (Γαλλικά ή Γερμανικά), 

ιγ)Πληροφορική. 

Β. Μαθήματα Β’ ομάδας : α)Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός (ΣΕΠ), β)Φυσική Αγωγή, 

γ)Μουσική-Καλλιτεχνικά, δ)Τεχνολογία-Πληροφορική, ε)Οικιακή Οικονομία, στ)Βιωματικές Δράσεις-

Συνθετικές Δημιουργικές Εργασίες-Project. 

 

ΙΙ. ΚΛΑΔΟΙ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  

 

1.Το μάθημα της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας αποτελείται από τους κλάδους: 

Α) Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από μετάφραση και 

Β) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα. 

 

2. Το μάθημα της Μουσικής-Καλλιτεχνικών αποτελείται από τους κλάδους: 

Α) Μουσική  και 

Β) Καλλιτεχνικά. 

 

3. Το μάθημα Τεχνολογίας-Πληροφορικής αποτελείται από τους κλάδους: 

Α) Τεχνολογία και 

Β) Πληροφορική 

 

4. Το μάθημα Φυσική-Χημεία αποτελείται από τους κλάδους: 

Α) Φυσική και 

Β) Χημεία 

 

5. Το μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας αποτελείται από τους κλάδους: 

Α) Γλωσσική Διδασκαλία και 

Β) Νεοελληνική Λογοτεχνία. 

 

ΙΙΙ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

1.Η αξιολόγηση του μαθητή κατά τη διάρκεια της φοίτησής του στο Γυμνάσιο προκύπτει από: 

       Α) την καθημερινή προφορική εξέταση και την όλη συμμετοχή του μαθητή στη διδακτική-μαθησιακή,    

       διαδικασία,                 
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       Β) τις ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ), 

       Γ) τις ωριαίες υποχρεωτικές γραπτές δοκιμασίες, οι οποίες γίνονται χωρίς προειδοποίηση ανά μία κατά  

       τη διάρκεια των δύο πρώτων τριμήνων και καλύπτουν την ύλη της ευρύτερης διδακτικής ενότητας υπό 

       τον όρο ότι προηγήθηκε κατά το προηγούμενο μάθημα σχετική ανακεφαλαίωση, 

       Δ) τις εργασίες που εκτελούν οι μαθητές, στο σχολείο ή στο σπίτι, στα πλαίσια της καθημερινής 

       διδακτικής ενασχόλησης, 

       Ε) τις γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις Μαΐου - Ιουνίου. 

 

2. Μαθητές τυφλοί, κωφοί ή βαρήκοοι και όσοι πάσχουν από μόνιμη ή παροδική σωματική αναπηρία ή 

ειδική διαταραχή του λόγου (δυσλεξία κ.λ.π), ή χαρακτηρίζονται γενικά ως άτομα με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες αποδεικνυόμενα, όταν δεν είναι προφανή, από γνωματεύσεις ΚΕΔΔΥ ή Ειδικού Διαγνωστικού 

Κέντρου, εξετάζονται προφορικά ή γραπτά, κατά περίπτωση, ανάλογα με τις δυνατότητές τους και 

αξιολογούνται με βάση ένα από τα δυο προβλεπόμενα είδη δοκιμασίας και μόνο, σύμφωνα με την πρόταση 

του ΚΕΔΔΥ ή του Ειδικού Διαγνωστικού Κέντρου και την απόφαση του Συλλόγου των Διδασκόντων του 

Σχολείου. 

 

ΙV.  ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΡΟΟΔΟΥ 

 

1.Ως βαθμός ετήσιας επίδοσης του μαθητή σε κάθε μάθημα, στο οποίο γίνεται γραπτή ανακεφαλαιωτική 

εξέταση, λογίζεται το 1/4 του αθροίσματος που προκύπτει από την άθροιση των τριών τριμηνιαίων βαθμών 

και του βαθμού των γραπτών εξετάσεων Μαίου-Ιουνίου. 

2. Στα μαθήματα για τα οποία δεν προβλέπεται γραπτή ανακεφαλαιωτική εξέταση, ως βαθμός ετήσιας 

επίδοσης λογίζεται το 1/3 του αθροίσματος των τριών τριμηνιαίων βαθμών. 

3. Ως βαθμός ετήσιας επίδοσης στα μαθήματα που έχουν κλάδους λογίζεται ο Μ.Ο. των τελικών βαθμών 

κατά κλάδο, οι οποίοι εξάγονται σύμφωνα με τα οριζόμενα παραπάνω. 

4. Ως εξεταστέα ύλη κατά μάθημα ορίζονται τα 3/5 της ύλης που διδάχτηκε, με την προϋπόθεση ότι αυτά 

δεν είναι λιγότερα από το μισό της διδακτέας ύλης. 

 

V. ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΠΡΟΟΔΟΥ 

 

1. Ο μαθητής προάγεται ή απολύεται: 

Α) Όταν έχει σε κάθε μάθημα των ομάδων Α’ και Β’ ετήσιο γενικό βαθμό τουλάχιστο δέκα (10). 

Β) Όταν υστερεί σε ένα (1) μέχρι και τέσσερα (4) μαθήματα της Β’ ομάδας και έχει Μ.Ο. όλων των 

μαθημάτων και των δύο ομάδων τουλάχιστο πλήρες δέκα (10). 

Γ) Όταν υστερεί σε ένα (1) μέχρι και τέσσερα (4) μαθήματα της Α’ ομάδας και έχει Μ.Ο. όλων των 

μαθημάτων της Α’ ομάδας τουλάχιστο 13 (ή 12 αν πρόκειται για μαθητές με ειδικές ανάγκες, κατά την 

έννοια του άρθρου 32 του Ν. 1566/85) 

Δ) Όταν υστερεί σε ένα (1) μέχρι και τέσσερα (4) μαθήματα των ομάδων Α’ και Β’ και ισχύουν αντίστοιχα 

οι διατάξεις των προηγούμενων εδαφίων για τα μαθήματα κάθε ομάδας. 

2. Ο μαθητής παραπέμπεται  σε γραπτή και προφορική ή μόνο προφορική, όπου προβλέπεται από τις 

κείμενες διατάξεις, συμπληρωματική εξέταση το Σεπτέμβριο σε όσα μαθήματα δεν πέτυχε βαθμό 

προαγωγής, όταν υστερεί σε ένα (1) μέχρι και τέσσερα (4) μαθήματα και δεν πληρούνται οι όροι που 

προβλέπονται από τις διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου. 

3. Ο μαθητής που δεν εμπίπτει σε καμία από τις περιπτώσεις των προηγουμένων παραγράφων, δεν κρίνεται 

άξιος προαγωγής ή απόλυσης, οπότε οφείλει να φοιτήσει και πάλι στην ίδια τάξη, με την επιφύλαξη των 

διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 2 του Π.Δ. 580/82, που αναφέρει ότι: Στους μαθητές της τελευταίας 

τάξεως του Γυμνασίου, που δεν κρίνονται άξιοι απολύσεως ή παραπέμπονται, επιτρέπεται να προσέρχονται 

σε επαναληπτική εξέταση στις προβλεπόμενες από τις ισχύουσες διατάξεις εξεταστικές περιόδους κάθε 

σχολικού έτους – εκτός από την περίοδο Ιουνίου του έτους κατά το οποίο φοίτησαν στην τάξη αυτή – και 

μέχρι να αποκτήσουν τον απολυτήριο τίτλο τους χωρίς την υποχρέωση να φοιτήσουν ξανά. 

 

 

Σε κάθε αναγκαία περίπτωση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το 2
ο
 Γυμνάσιο Λαμίας και με τους παρακάτω 

τρόπους: 

Τηλέφωνα:  2231022705     2231043225   

FAX:   2231067999 

e-mail:   mail@2gym-lamias.fth.sch.gr 

Ταχυδρομική  Διεύθυνση:  Παπαβασιλείου   4    -   35100  ΛΑΜΙΑ 

 

     Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ 2
ΟΥ

 ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ 


